

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

Dirección TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

GERENTE. LUIS CANO Y LOZANO

LA ADUANA
TABERNEROS!

He comprado una partida de vino tinto superior y blanco selecto:
14 grados, el tinto, y 13'50 el blanco

El blanco, por su limpieza, color y excelente paladar, no cabe mejor. 4 pesetas arroba.

Para facturar, dispongo de pipas de 4, 8, 16 y 40 arrobas, cargando 10 céntimos en el precio.

NO HAY QUIEN DE MAS FACILIDADES A SUS CLIENTES

QUE
Adriano Fernández Cristóbal
LA ADUANA

PARA UNA PACIFICACIÓN INMEDIATA DEL RIF

NUESTRAS CONDICIONES

Los Gobiernos español y francés están de acuerdo sobre los puntos siguientes: Sumisión al Sultán de las tribus rifeñas y yebalas. Desarme obligatorio de las tribus rebeldes. Alejamiento de Abd-el-Krim del Rif. Cambio puro y simple de los prisioneros. En cambio, será concedida al Rif una autonomía administrativa

El importante diario francés «Le Matin» publicó una interesantísima información sobre las condiciones de pacificación del Rif, adoptado por los Gobiernos español y francés, información que trascendimos traducida a continuación por considerarla de sumo interés:

«Es cosa descontada que la labor pacífica no debe ya tardar en poner en vigor, en Marruecos, la obra admirable que había hecho desvanecerse al mariscal Lyautey, y de lo que permanecerá el honor a M. Painlevé de haber comprendido en un momento dramático que no debía dudar, para salvaguardarla, ante los sacrificios cuyos resultados compensarían largamente la espera.

Llegado el sábado a París el señor López Oliván, primer delegado español en las conversaciones de paz, visitó el domingo a nuestro ministro de la Guerra y confirió cordialmente con sus colegas de la delegación francesa.

Ya se le ha podido hacer saber a los rifeños que desde el 16 de Abril, seguramente, los mandatarios franceses y españoles se hallarán en Uxda para discutir con ellos las condiciones de paz.

Al día siguiente del acuerdo franco español, «Le Matin» publicó con todo detalle las ofertas que M. Painlevé, entonces presidente del Consejo, no había aprobado más que esencialmente.

Hoy volvemos a aportar interesantes precisiones sobre las condiciones de paz actuales, que si ellas no han variado en sus líneas generales, señalan, sin embargo, la voluntad común de España y Francia de encontrar en esas negociaciones indispensables seguridades.

Primeramente, una condición, sin la cual no hay conversación posible es la de la sumisión al sultán de las tribus rifeñas y yebalas.

En cambio de esta sumisión, de la que el corolario inmediato es que el Rif no podrá pretender cerca de las naciones extranjeras a otros representantes que aquellos del sultán, de Francia o España, nosotros estamos prestos a reconocerle su autonomía administrativa, dejando a las delegaciones el cuidado de limitar netamente que podía en la zona de influencia española invocar esta autonomía.

Nuestra propia frontera quedará naturalmente intacta, o que al menos las modificaciones ligeras que podrían ser aportadas a ella, no se llevarían a efecto más que a consecuencia de un acuerdo, donde únicamente Francia y España, con exclusión de todas las demás naciones, intervendrían.

El reconocimiento de la autonomía administrativa supondrá para los territorios que de ella gocen apreciables concesiones de orden económico, de las que Francia y España pueden esperar una estre-

paña y Francia, que la diplomacia, un poco infantil de Abd-el Krim, habrá pensado romper hace algunas semanas, ofreciendo «pourparlers» exclusivamente a Francia, conceden a las tribus rebeldes del Rif.

Estas condiciones permanecen tan generosas, tan humanas en la víspera del triunfo asegurado por nuestra ofensiva, como lo eran en las horas graves en que la infiltración y la presión sobre Taza amenazaba a Fez.

No ha dependido de Francia, en nombre de la cual hablaba entonces M. Painlevé, que ellas hayan detenido diez meses más tarde la efusión de sangre y aportado la paz.

Desde el mes de Julio último, en efecto, M. Painlevé, entonces presidente del Consejo, tan pronto como la seguridad de Fez asegurada pudo permitirle hablar de paz sin tener que implorarla, hizo conocer al día siguiente del acuerdo español, lo esencial de nuestras condiciones.

Es el mismo sentimiento que había guiado al antiguo presidente del Consejo, cuando en Nimes y públicamente esta vez, hizo conocer las condiciones que durante seis semanas, los delegados españoles y franceses habían tenido en Melilla a disposición de los enviados de Abd-el-Krim.

Se preparaba entonces esta gran ofensiva ideada por el mariscal Pétain que, aunque detenida demasiado pronto por las lluvias precoces, da, sin embargo, hoy día, todos estos frutos, poco después de haber conseguido la sumisión de numerosas tribus, y pone, por fin, sobre la ruta de Uxda, a los plenipotenciarios de Abd-el Krim.

Así, en las peores horas de la lucha, como en el alba de la victoria nuestras condiciones, fundadas sobre una amistad leal hacia España, y al alejamiento de todo espíritu de conquista, no ha variado.

No es poco meritorio, ni mucho menos, para el hombre que llevaba la responsabilidad del Poder, en la hora en que la obra marroquí parecía hundirse, cuando algunos auguraban el desastre y otros pedían el abandono, el haber sabido fijar desde aquel instante las grandes líneas de la paz, que la victoria organizada, por su decisión y su tenacidad, iba a imponer a los rebeldes diez meses más tarde, con el minimum de sangre vertida.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Clasificaciones.—Han sido declarados aptos para el ascenso los tenientes coronales don Joaquín Paz Farelado, don Emilio Macho y don Antonio Muñoz Calchinarí; comandantes don José Font, don Julio Dufo, don Enrique Fernández Sarda, don Vicente Abreci y don José Font de Rubinat, y capitanes don Angel González Ostolaza y don Arturo Muñoz de Luna.

Gratificación.—Se concede la correspondiente a los años de efectividad en su empleo al comandante don Juan

Sáez Ortega; capitanes don Mariano Fernández de Córdoba, don Luis del Valle, don Jorge Suárez y López Sagredo, don Bernardo Miguel Roselló y don Julio Juliari, y al alférez de la escala de reserva don Abdón Rodríguez Tejedor.

Licencia.—Han sido concedidos dos meses de licencia para Francia al coronel don José Cantó.

Peticiones en favor del turismo

Unificación de iniciativas y trabajos.—Billetes especiales y reglamentación de intérpretes y hoteles

La Sociedad de Atracción de Forasteros de Madrid ha dirigido una instancia al presidente del Consejo de ministros, en la que solicita se asigne a un departamento ministerial la misión de unificar la iniciativa y labor que vienen realizando las entidades oficiales y semioficiales de turismo; que el Gobierno inste a las Compañías ferroviarias a que paulatinamente vayan intensificando el servicio entre las poblaciones más visitadas por los turistas, con billetes especiales valederos en todas las líneas; que se dicte una disposición para que en cada localidad exista una Junta o Patronato que cuide y reglamente la profesión de intérpretes y guías, que, dejando a salvo el margen industrial que se considere preciso, se revise por las autoridades correspondientes, de acuerdo con los representantes de los hoteles, el precio de los hospedajes, y que se destinen por el Estado cantidades para la propaganda de nuestros tesoros artísticos y bellezas naturales, pidiendo, por último, para la Sociedad el carácter de oficial.

Formidable combate entre dos elefantes

Calcuta.—Los labradores y obreros, habitantes en las proximidades de las minas de Rekhan, fueron despertados por furiosos rugidos. Abrieron prudentemente sus puertas y ventanas, y quedaron asombrados ante el duelo a muerte a que se habían entregado dos elefantes salvajes en las proximidades del Hospicio.

Toda la noche duró el combate, con un estruendo espantoso. Por la mañana se encontró a uno de los paquidermos sin vida en un foso. Tenía el cuerpo lleno de heridas, por las que aún salía sangre a borbotones y los colmillos rotos, sin que se pudiesen encontrar los fragmentos.

Al día siguiente apareció muerto el otro elefante a 10 kilómetros de distancia. Este tenía cuatro colmillos. Dos de ellos eran los de su enemigo, que le habían quedado incrustados: uno, en el ojo derecho; y el otro en el nacimiento de la trompa.

Defensa de la novela corta

GLOSAS

Un crítico teatral, al comentar el estreno de la última comedia de Rafael López de Haro, ha escrito estas o parecidas palabras: «La obra está llena de tópicos desacreditados, de tópicos propios de una novela corta». Como se ve, en las precedentes palabras palpita todo un ataque a la novela corta, esa hija afortunada del siglo XX.

Tópicos de novela corta... En realidad, no sabemos qué es lo que, con tal frase, ha querido expresar el malhumorado crítico. La novela corta puede estar, sí, plagada de lugares comunes. Pero esa será una novela defectuosa, una novela espúrea, una novela aparte del mundo habitual en que florece el breve género literario que nos ocupa. Además, no creemos que la abundancia de tópicos sea un pecado privativo de la novela corta. Hay tópicos en el sainete, en el verso, en la tragedia. Los hay hasta en el folletín: la literatura opuesta—en el tamaño y en la densidad espiritual—al fugaz suspiro de la novela corta. Y es que tales tópicos no son hijos del género, sino—admitásemos la palabreja—del «generador». No hijos de la novela corta, sino del escritor que emplea—que mal emplea—su pluma en esta literatura del momento. Hijos del mal comediógrafo, y no de la comedia propiamente dicha. Hijos, en fin, del «generador», del hombre.

Ahora bien: el crítico en cuestión ha escrito así: «tópicos propios de una novela corta», y es o denuncia que, al hablar de tal suerte, refiérase a todo el novísimo género literario. Fijaos en que habla de «una» novela corta. No de una «mala» novela corta. Hay una mueca de desdén en sus palabras. Desdén injusto a todas luces. La novela corta es un fruto moderno, áspero quizás para ciertos paladares de gusto retrasado. Pero, en todo caso, esta misma aspereza no es sino el signo externo de su modernidad. Suave, blando, flexible, es el terciopelo cuando, sobre su carne pasa el soplo pávido del tiempo. Al principio, flamante todavía, su sutil pelambrea se rebela a la acción de unos dedos acariciadores. Así, la novela corta: fruto recién fructificado. ¿Y qué escritor, qué lector verdaderamente moderno va a renegar de esta semilla joven, de esta brisa moza, de esta emoción de 1926?... Hermana mayor del «auto» y de la «telefonía sin hilos», la novela corta rima a maravilla con los días que vivimos: estos días de prisa y de prosa...

«Hoy—nos ha dicho Alfonso Hernández Catá en una entrevista para «El Heraldo»—, hoy no podemos aspirar a conmover al lector con una historia de pasión en trescientas páginas». Cierto. La vida moderna exige, ante todo, brevedad en la emoción literaria. El fuego de esas trescientas páginas de ayer ha de estar concretado, hoy por hoy, en una sola brasa. Día llegará en que aun esto mismo resulte exagerado. La emoción—todas las emociones—será, entonces, un cohete, una centella, una exhalación, un relámpago, un espasmo... Entonces, hasta la misma novela corta parecerá hinchada en demasía. Y el novelista de mañana, apremiado por este ritmo urgente de la vida, habrá de concretar, habrá de sintetizar aún más sus literaturas. Como los perfumistas, exprimirá todo un montón de flores para lograr una sola gota de esencia... Entonces, la mejor novela cabrá en una hoja de telegrama...

Algo de esta «modernidad futura» comienza a anticiparnos la novela corta, género joven por antonomasia. Hablamos, claro está, de la buena novela corta: de la novela sin tópicos, sin lugares comunes, sin las manchas legadas por el romántico y aburrido folletín de antaño. La novela corta cuenta veinte años de vida. Y, para fortuna suya, todavía no sabe lo que es una cana. O lo que, en resumidas cuentas, viene a ser lo mismo: un tópico.

JOSÉ LUIS SALADO.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Aquel ladronazo tenía demasiadas mujeres...

Bernard Shaw, el famoso autor de «Santa Juana», piensa escribir una «crónica escénica» de la vida de Mahoma. Es decir, pensaba. Porque se ha arrepentido de sus propósitos.

¿Por qué has dejado en olvido tus propósitos?—le preguntó un amigo.

A lo que contestó el gran dramaturgo inglés:

«Porque es imposible su realización. ¡Figúrate!... he de escribir la «crónica escénica» de la vida de Mahoma. Y Mahoma era un hombre a quien le gustaban mucho las mujeres. Tenía todo un harem de huries a su disposición. Su vida entera está llena de perfumes femeninos. El mismo, cuando predicaba a sus devotos las venturas que en el cielo les aguardan, les anuncia que ese mundo prometido estará lleno de mujeres amables y gorditas... Y ya ves... Este es mi con-

ficto. Yo he de hacer que este hombre esté, en la escena, rodeado de diez o doce mujeres. ¡Y ahí es nada!... Imposible, completamente imposible. ¡Diez o doce actrices!... ¡Qué de líos, qué de complicaciones, qué de disgustos!...

El amigo objetó aún:

—Sin embargo, podrías probar...

Sonrió Bernard:

—No. Te digo que es imposible. Aquel ladronazo tenía demasiadas mujeres...

GARZON :: SASTRE

Acaba de recibir para primavera y verano los paños de última moda, lo mismo en trajes de vestir que de fantasía

CERVANTES, 11

COLON, ESPAÑOL

SU PASION POR EL ORO

¿Qué interés tenía Colón en negar u ocultar su origen o nacionalidad? Recientemente pensando, ninguno. Tanto le daba ser chino, como español o francés.

Para nosotros el nudo de toda la incógnita del origen de Colón, no era la nacionalidad, «era el linaje». No era la patria, «era la familia». Y eso es lo que ocultaba cuidadosamente.

Nadie le impedía decir soy genovés, y ese es mi padre, y esa es mi madre, y esa mi casa solariega. Con mayor motivo, cuando de haber sido el «cristóforo columbo» de la tradición, su padre murió años después del descubrimiento de América. ¿Qué era de origen humilde? ¡Mejor, más honor! ¿Qué le importaba la humildad de su familia si él llevaba un nuevo mundo en la mente? ¿Qué lo pobre de su linaje si él aspiraba ser virrey de un mundo a descubrir? ¿Qué tener por padre a un vinatero, si él pensaba como lo hizo, insinuar un mayorazgo?

Por eso, al apuntar el origen semítico de su madre de Fonterosa, y nos afirmamos en un punto firme

para explicar muchos actos de Colón, que sin ese apoyo no tienen lógica concatenación. No es, pues, y vaya por adelantado y dicho de una vez para siempre, que al hablar del temperamento judío de Cristóbal Colón, tratemos de amenguar el genio del hombre de ideas, sino de poner de manifiesto que los hechos de la vida de Colón confirman nuestra doctrina y que lo de «en genova nasci», es una finta...

El señor Sales y Ferrer, en su obra el descubrimiento de América (1893), arremete contra el almirante y lamenta no haber encontrado en Colón más generosidad en algunos momentos de su vida. A esto debemos oponer que los hombres geniales han tenido sus pasiones independientemente de sus ideas y predicaciones. (Rousseau echando a la Inclusa a sus hijos). ¿Cabe mayor absurdo que el autor del «Emilio», llevándolo a su prole a la casa de Maternidad?...

Colón era genial, Colón era un vidente, Colón era un científico enamorado de su visión de la tierra, y Colón sentaba que siendo esta esfé-

Tales son las condiciones de Es-

rica y saliendo de un punto dado, había que dar forzosamente, como se dió, con tierra firme (las Indias, luego América).

En aquellas tierras estaba el oro—según la leyenda—«las piedras preciosas, los tesoros, las riquezas». Si por atavismo de la sangre—por «la Fonterosa»—por el germen semítico que llevaba dentro, amaba aquello sobre otras cosas, ¿qué tiene ello que ver con el hombre de ciencia? ¡Cipango no era Atenas!

Su pasión por el oro era grande. Su afán de riquezas enorme. Gran trabajo cuesta por sus exigencias llegar al convenio de Santa Fe. Laborioso es ponerle de acuerdo con Pinzón siempre por razón de intereses... Niega al marino que gritó ¡tierra! los diez mil maravedís... Trata luego de vender indios... Por el oro surgen sus desavenencias con Martín Alonso...

Todo esto sabe a semita. Es la pasión, las humanas pasiones.

Y luego ¡quién sabe!, aquellos ofrecimientos al Sumo Pontífice para el rescate de Tierra Santa ¿no pueden ser la penitencia que así mismo se imponga su conciencia de cristiano fervoroso, de creyente sincero, de codicioso arrepentido?...

Convengamos en que Colón, cuya nebulosa es la familia, cogido, analizado y desmenuzado, desde este punto de vista, aparece lógico y mortal, y al fin y a la postre, Colón, si bien genial, era hombre.

Descartemos uno de los términos de la disyuntiva, antes planteada, copiando las siguientes propias palabras de Colón: «...al fin David, rey muy sabio, guardó ovejas. Y después fué hecho rey de Jerusalén y yo soy siervo de aquel señor que puso a David en este estado», y substanciamos que no preocupándole la humanidad de su nacimiento, sólo queda «su origen hebreo» como determinante de la ocultación.

Esto es lo que había que ocultar, la humildad, como hemos probado, no le arredaba.

SANTOS MACHUCA

La conquista del Polo en dirigible

Salida del «Norge»

Londres.—El dirigible «Norge» salió de Pulham en la noche del martes al miércoles, a las 23 horas 40 minutos.

Antes de partir el dirigible, uno de los oficiales de a bordo ha declarado:

Los asuntos de Marruecos

En una extensa conferencia ultimaron ayer los delegados franceses y españoles cuestiones de detalle

En la presidencia facilitaron anoche la siguiente nota:

«El presidente del Consejo recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al diplomático francés señor Ponsot, ministro plenipotenciario, a quien acompañaba el embajador de Francia, conde Peretti della Roca. Al mismo tiempo recibió al director general de Marruecos, general Gómez Jordana, y al señor López Oliván, celebrándose una detenida conferencia, en la que el marqués de Estella expuso las que, a juicio del Gobierno español, deben ser consideradas directrices de la política en Marruecos de dos países tan estrechamente penetrados y solidarios en la materia como España y Francia. Las ideas y puntos de vista expuestos por el jefe del Gobierno coincidieron de la manera más absoluta y cordial con las que en el curso de la conferencia manifestaron los diplomáticos franceses.

A la una y media se ha celebrado en la Embajada de Francia un almuerzo, con el que el conde Peretti della Roca ha querido obsequiar al señor Ponsot, subdirector de Africa y Levante del Gobierno francés. Asistieron a dicho almuerzo los ministros de Estado y de la Guerra, el alto comisario, general Sanjurjo; el general Gómez Jordana, el señor Aguirre de Cárcer, el señor López Oliván, el señor Ayvonde y el personal de la Embajada.

Después del almuerzo se reunió en el despacho del embajador de Francia, y en su presencia, los señores Ponsot y Ayvonde, con el general Gómez Jordana y los señores Aguirre de Cárcer y López Oliván. Entre dichos altos funcionarios españoles y franceses se celebró una extensa conferencia, durante la cual se trataron cuestiones de detalle, habiéndose afirmado de nuevo la perfecta coincidencia de puntos de vista con que los Gobiernos de ambos países consideran actualmente los diferentes aspectos del problema de Marruecos.

«Iremos directamente a Kristiansand volando sobre la costa inglesa, cerca de Yarmout, después seguiremos la costa noruega hasta Oslo, donde pensamos llegar el miércoles, por la mañana. De Oslo iremos directamente a Leningrado, atravesando Suecia y volando sobre Estocolmo.

El dirigible ha sido aprovisionado con gas hidrógeno para reemplazar el que se había gastado desde Roma a Pulham. También ha sido abastecido de una cantidad de esencia suficiente para permitir recorrer 4.800 kilómetros en caso necesario.

Oslo.—El aterrizaje del dirigible «Norge» se efectuó con grandes dificultades, a consecuencia del fuerte viento reinante. El Rey y el ministro de la Defensa nacional lo visitaron, felicitando a sus tripulantes.

El «Norge» partirá esa noche para Leningrado adonde se calaua que llegará a las ocho de la noche, pues los meteorólogos dicen que su permanencia aquí sería peligrosa por las continuas tempestades de viento.

Conferencia de San Vicente de Paúl

El día 18 tendrán lugar en la iglesia de San Sebastián los actos de las Conferencias de señores, con arreglo al Reglamento.

A las ocho y media habrá misa de comunión, y acto continuo se servirá el desayuno en el Comedor de Caridad, con asistencia de los pobres que socorre esta cristiana y benéfica Institución.

En el Palacio episcopal celebrarán dichas Conferencias Junta general reglamentaria, a las doce y media del mismo día.

†

Misa de privilegio

Mañana, sábado, y hora de las diez de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Millán, la misa de privilegio por el alma de la señorita

María del Carmen Urrialde Casero

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA,

Agradecerá a sus numerosas amistades la asistencia a dicho acto religioso, por lo que les quedará agradecida.

ESTUPENDA COLECCION

DE

PERCALES INGLESES Y OTTO-

MANES PARA CAMISAS

CASA FERMIN

Isabel la Católica, 6

PROXIMA APERTURA

PRECIOS DE IMPOSIBLE COMPETENCIA

Se refiere al reinado de Felipe II, y en ella se presentan con bastante discreción los amores de don Juan de Austria con doña Dolores Mendoza.

También intervienen como elementos de intriga cortesana, la princesa de Eboli y el secretario del rey, don Antonio Pérez.

Esta «film» está hecha con todo lujo de detalles, y fué recibida con agrado por el público.

NOTICIAS DE MARRUECOS

La correspondencia a los prisioneros

Nota oficiosa:

«Habiendo posibilidad de hacer llegar correspondencia a nuestros prisioneros, aquellas familias que lo deseen, dirigirán las cartas bajo sobre a nuestro cónsul en Rabat, señor don Juan García-Ontiveros».

EL SUCESO DE AYER

Un abogado se degüella con una navaja de afeitar y un punzón

Parece ser que el suicida tenía perturbadas sus facultades mentales

El lugar del suceso

Ayer, a las cuatro de la tarde, ocurrió en Segovia una lamentable desgracia.

Un abogado, llamado don Juan García Sala y González Regueral, de treinta y siete años, soltero y natural de San Sebastián, se arrebató la vida, en forma tan horrorosa, que la noticia produjo honda impresión en nuestro vecindario, siendo unánime el sentimiento que acarreo tan espantosa ocurrencia.

El suceso aconteció en la casa número 4 de la plaza de la Reina Doña Juana, en la que vivía el suicida, en compañía de su madre y una hermana. Este fué hallado por su madre, en su dormitorio, tendido en la cama, en posición supina.

Presentaba una herida horrible, en el lado izquierdo del cuello, de la que manaba la sangre abundantemente, empapando ésta el lecho y las ropas del mismo, sobre el que yacía el cuerpo inanimado del que un modo tan trágico puso fin a su existencia, realizando su propósito con una navaja de afeitar y un punzón.

Cómo ocurrió el hecho

Según informes suministrados en la Inspección de Vigilancia, parece ser que el hecho ocurrió del siguiente modo:

El suicida, después de comer, penetró en su cuarto dormitorio, sin infundir sospecha alguna a su familia, y poco después, al pasar por dicha habitación su madre doña Juana, oyó leves quejidos, por lo que asomóse a enterarse del origen de su procedencia, encontrando entonces a su hijo en la horrible posición descrita y en estado preagónico.

Interviene la Policía

A los gritos de auxilio lanzados por la madre, acudieron los agentes de Policía don Benito González y

don Julio Llorente, los cuales, con la premura que el caso precisaba, avisaron al médico forense, don Gaspar Pérez, y al juez de Instrucción.

Momentos antes de llegar estos señores, se presentaron, avisados por dicha señora, el médico don Segundo de Andrés, que manifestó que nada podía hacer la ciencia en socorro del herido, por encontrarse ya éste moribundo; y el cura párroco de la iglesia de San Martín, que le administró los santos Sacramentos, falleciendo el suicida en aquel instante.

Antecedentes del suicida.—El estado mental del mismo

Hemos podido averiguar que don Juan García Sala y González Regueral, desde la muerte de su padre y de una hermana suya, acaecida hace poco tiempo, tenía sus facultades mentales bastante perturbadas, como lo prueba el haber estado recluido en una casa de salud, de Ciempozuelos y haber intentado, en Pamplona, donde residió algún tiempo con su familia, arrojarse por un balcón.

Hace tres meses había fijado su residencia en Segovia, en unión de su madre y hermana, para atender a su triste padecimiento.

La familia

Como es natural, se halla apenadísima por tan horrible desgracia. Pertenecen la madre y hermana del muerto a una distinguida familia de San Sebastián, que desde que se hallan viviendo en nuestra población han logrado captarse generales simpatías y el sincero aprecio del vecindario.

Por esto no es extraño que al saberse el tremendo infortunio que experimentan, sea unánime la compasión originada, recibiendo en trance tan doloroso muchas manifestaciones de pésame, a las que unimos la nuestra muy efusiva.

El vuelo Madrid-Manila-Tokio

Según noticias de El Cairo, se desvanecieron las esperanzas de hallar a los aviadores perdidos

La impresión oficial es muy pesimista

Nuestro ministro en El Cairo, señor Vallín, a las 17-50, hora egipcia, y con unos minutos de diferencia, ha enviado los siguientes telegramas, recibidos en el ministerio de Estado a última hora de la tarde de ayer:

«El Cairo.—Aviones siguen explorando, «autos» blindados recorren desierto alrededor lugar aterrizó aparato. El emir Abdullah, de Transjordania, envió árabes busquen en la frontera Irak-Palestina. Encendido fuego, de día con humo, noche llama y cohetes. De aquí salió indígena práctico seguir huellas en arena».

**

«Sin noticias. Impresión muy pesimista».

Se han desvanecido todas las esperanzas

El Cairo, 16.—Esta noche puede decirse que casi se han desvanecido del todo las esperanzas que aún abrigaban los Centros oficiales acerca de la probabilidad de encontrar al capitán Estévez y al mecánico Calvo.

Entre la colonia española ha producido la natural dolorosa impresión la esterilidad de las pesquisas

practicadas durante estos dos días, y con honda pena es como piensan sus compatriotas en la horrorosa suerte que corren, perdidos en aquellos parajes desiertos, los malogrados aviadores.

Gallarza vence a Loriga

Karachi 15.—Ayer, a su salida de Bender Abbas, los capitanes aviadores españoles señores Loriga y Gallarza organizaron una especie de «carrera» para ver quién de los dos llegaba primero al aeródromo de Karachi. Se elevaron en Bender Abbas al mismo tiempo, a las nueve y veinticinco, y el señor Loriga, siguiendo la costa, pasó sucesivamente sobre las ciudades de Giask, Ciabar, Guadar, Pusni y Ormara. Había brisa del Oeste; pero la transparencia atmosférica se veía oscurecida por las nubes de arena que el aire arrastraba y que a veces impedían distinguir la costa.

El capitán Gallarza, en cambio, se dirigió en línea recta a Ciabar, sobre cuya ciudad pasó a las 12-30 y haciendo después rumbo a la desembocadura del Indus. El aire era muy caliente, y el capitán Gallarza encontró en su camino frecuentes «bolsas de aire».

En los cuatrocientos primeros, kilómetros las tormentas de arena le impidieron distinguir el suelo; pero después el viaje fué más tranquilo, y ayudado por una brisa favorable llegó a Monze, al este de la desembocadura del río Indus, desde donde, siguiendo fácilmente la vía férrea, alcanzó el aeródromo de Karachi, en el que aterrizó a las 15-35.

Su compañero el capitán Loriga llegó treinta minutos después.

Los aviadores llegaron fatigados; pero se repusieron rápidamente. Los oficiales británicos les obsequiaron con una comida en el Sind Club.

El vuelo Karachi-Agra

Nuestros aviadores Loriga y Gallarza se proponían efectuar hoy el vuelo Karachi-Agra y mañana cubrir la etapa Agra-Calcuta, de 1.230 kilómetros aquella y 1.300 ésta, la más larga de todo el vuelo.

NOTAS DEL OBISPADO

Visita pastoral.—El itinerario

He aquí el itinerario de la visita pastoral, que ha empezado a efectuar el ilustre prelado de Segovia, a los pueblos de esta Diócesis:

Día 15.—Mañana: Losana, Adrada de Pirón, Brieva, Barsardilla.

Tarde: Santo Domingo de Pirón, Tenzuela, La Cuesta, Carrascal (anejo). Pernoctar en Segovia.

Día 16.—Mañana: Sotosalbos, Pelayos del Arroyo, Collado Hermoso, La Salceda.

Tarde: Santiuste de Pedraza, Torre Val de San Pedro, El Valle, (anejo), Navafria.

Día 17.—Mañana: Aldealengua de Pedraza, Gallegos de la Sierra, Matabuena.

Tarde.—Rades (anejo), Velilla (anejo), Arahuetes, Pedraza.

Día 18.—Mañana: Pajares (anejo), Orejana, Valleruela de Pedraza, Matilla, Valleruela de Sepúlveda.

Tarde: Arcones, Prádena.

Día 19.—Mañana: Sigueruelo, Sigueruelo, Santo Tomé del Puerto, Cerezo de Abajo.

Tarde: Cerezo de Arriba, Sotillo, Duruelo.

Día 20.—Mañana: Santa María, Castroserna de Abajo.

Tarde: Castroserna de Arriba, Ventosilla y Casla.

Día 21.—Mañana: Pajares de Fres-

no, Cascajares, Fresno de Cantes-

pino. Tarde: Riahuelas, Bercimuel, Pedrajes, Sequera de Fresno, Pernoc-

tar en Riaza.

Día 22.—Mañana: Barahona, Turrubuelo, Aldeanueva del Campanario, Boceguillas.

Tarde: Grajera Fresno de la Fuente, Encinas, Navares de Enmedio.

Día 23.—Mañana: Navares de las Cuevas, Aldeonte, Navares de Ayuso.

Tarde: Barbolla, Olmillo (anejo), El Olmo (anejo), Castillejo de Melcón, Pecnotar en Sepúlveda.

Día 24.—Mañana: Valle de Tabledillo, Carrascal del Río, San Frutos, Uruñeas.

Tarde: Castrillo de Sepúlveda, Villaseca, Uruñeas.

Día 25.—Mañana: Castrogimeno, Castroseracin, Sepúlveda.

Tarde: Sepúlveda.

Día 26.—Mañana: Villar de Sobrepaña, Consuegra (anejo). Regreso a Sepúlveda.

Tarde: Duratón, Velloso (anejo), Perorrubio, Condado de Castilnovo.

Día 27.—Mañana: Aldealcorbo, San Pedro de Gaillos.

Tarde: Valdesimonte, Aldeonsancho, Sebúlcór, Cantalejo.

Día 28.—Mañana: Cantalejo.

Tarde: Rebollo, Puebla de Pedraza, Cabezuela.

Día 29.—Mañana: Navalilla, Fuenterrebollo.

Tarde: Hontalbilla, Escalona del Prado. Regreso a Segovia.

Sobre el mes de Mayo

El señor obispo ha dispuesto que en todas las parroquias de la Diócesis se celebre el ejercicio del mes de las Flores, autorizando para exponer solemnemente el Santísimo Sacramento en estos cultos todos los domingos. Asimismo recomienda que promuevan comuniones generales en los domingos, y una muy singular, en el día dedicado a la fiesta de la Madre del Amor Hermoso.

Retiro espiritual

Se celebrará en la capilla del Palacio episcopal en la forma acostumbrada, el jueves, 6 de Mayo, a las cuatro de la tarde.

Sacristía vacante

Lo está la de la parroquia de Maello, con la dotación correspondiente a las de ascenso y demás emolumentos legales. Los que desearan solicitarla pueden dirigir sus solicitudes al señor cura párroco.

Ecos de la provincia

Cuéllar

Feria de ganados y fiestas

Como oportunamente habíamos anunciado en las columnas de este periódico, celebróse la feria de ganados, llamada de «Pascuas de Resurrección».

Con tiempo verdaderamente espléndido, transcurrieron los ocho días que duró tan renombrada feria, viéndose en el ferrial de ganados muchos ejemplares, tanto de ganado mular y asnal, como vacuno, sin que se hayan visto ejemplares dignos de mención.

Durante dichos días, en el Cinema Alfonso, se proyectaron diversas cintas cinematográficas, llamando la atención una, en la que trabaja como protagonista una bellísima señorita collarina, habiéndose llenado de público el teatro durante la proyección de esta cinta.

El día 6, tercero de Pascuas, celebróse la gran carrera de cintas en bicicleta, en el paseo de San Francisco, cuyas cintas habían sido artísticamente bordadas por bellas señoritas de la localidad, resultando éste un acto muy divertido y al que asistió inmensa muchedumbre.

El día 7, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar la divertidísima carrera de burros, habiéndose presenciado también mucho público, que no cesó de reír durante el tiempo que duró, por las muchas caídas—sin consecuencias lamentables—ocurridas.

El día 8, quinto de feria, celebróse la simpática fiesta de la Flor, a beneficio de los pobres, en la que postularon bellísimas señoritas colendinas, cuyos nombres omitimos por no incurrir en errores lamentables, y porque sería interminable la lista de las mismas; en dicha fiesta, tenemos entendido se recaudaron bastantes pesetas.

También durante dichos días se han celebrado animados conciertos, ejecutados por la banda municipal de la población; tanto a estos conciertos celebrados en la plaza Mayor como a los celebrados en el Real del Palacio, ha acudido inmensa muchedumbre; también el público se ha divertido mucho en los bailes celebrados por las tardes en los salo-

nes titulados de «Paquillo», «El Curro», y otros, habiéndose visto todos ellos muy animados.

Y como remate de ferias, el domingo, 11 del corriente, celebróse un gran partido de fútbol, bajo las órdenes de don Juan Gutiérrez, alineándose los equipos en la siguiente forma:

Academia de Artillería de Segovia.—Mata, Osset, Manglano, Flores, Sarandeses, Rosas, Gómez Pérez, Sánchez, Herrero, Zato, Soler.

Facultad de Medicina, F. C. de Valladolid.—Quiroga, Aramburo, Belín, Vázquez, Indalecio, Larrea, Calle, José, Zuhimendi, Garaizar, Múgica.

A las cuatro de la tarde de dicho día y entre los chaparrones propios de este mes, comienza el partido con dominio alternativo de los dos bandos, siendo los de Valladolid los primeros en marcar a los quince minutos escasos de juego; Zuhimendi recoge un balón servido por Indalecio, pasa adelantado al extremo y La Calle se encarga de introducirlo en la red, aprovechando un momento en que Manglano se había descolgado.

No tardan mucho tiempo los artilleros en conseguir el empate, apenas han transcurrido tres minutos cuando en bonita combinación llegan a los dominios de Quiroga, siendo Herrero, que está llevando muy bien la línea, el encargado de introducir el esférico en la red de un chut amparable.

Los artilleros se animan; diez minutos faltaban para terminar el primer tiempo, cuando Soler se apodera del balón que le ha servido de lantero centro, corre muy bien la línea y lo devuelve en un colocado al centro a Herrero que lo recoge y consigue el segundo y último gol para los segovianos.

Cesa la lluvia al empezar el segundo tiempo, lo que es causa de que se haga un partido interesante. Los vallisoletanos buscan el empate, pero se estrellan ante la muralla que forman Osset y Manglano, que están jugando muy bien, sobre todo Manglano. También los artilleros

El teatro en Segovia

EN CERVANTES

«El palacio del rey»

Con este título se proyectó ayer una interesante película de marcado sabor histórico.

Llegan repetidamente a la puerta defendida por Quiroga...

En resumen, un partido muy reñido, interesante por las bonitas jugadas que realizaron ambos equipos...

El arbitraje estuvo a cargo del digno secretario de este Ayuntamiento, don Juan Gutiérrez...

Felicitemos efusivamente al capitán señor Jiménez Alfaro, alma del equipo...

EMILIO SÁNCHEZ GARCÍA 12 Abril, 1926.

La Matilla

Funciones teatrales

El domingo, 11 del actual, se puso en escena, por un grupo de jóvenes, el drama en tres actos «El lobo»...

El público salió muy satisfecho de las dos obras, y a petición de numerosas familias, que no pudieron asistir por falta de local...

13-4-926. CORRESPONSAL

Torrecilla del Pinar

Veladas teatrales

Durante los días 4 y 5 del mes actual se representaron en este pueblo, por las señoritas Juliana y María Barrio, Benedicta y Gregoria Asenjo...

13-4-926. CORRESPONSAL

Arroyo de Cuéllar

Inauguración de una escuela

Con gran brillantez se celebró en este pueblo el domingo, 11 de los corrientes, el acto de inauguración de una escuela de niñas...

Serán próximamente las diez de la mañana, cuando llegó el señor delegado gubernativo de esta zona, don Sigifredo Sainz Gutiérrez...

13-4-926. CORRESPONSAL

Zamarramala

El abastecimiento de agua

El ardiente interés que ha puesto el señor gobernador civil de la provincia, secundado por el Ayuntamiento de Zamarramala...

12-4-926. CORRESPONSAL

Abades

Boda rumbosa

El pasado domingo se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, los jóvenes Isidra de Alias y Pedro de Andrés...

Las muchas simpatías de los recién casados congregaron a la ceremonia a numerosos invitados...

Fueron padrinos, el hermano del novio don Tomás y su esposa doña Guadalupe Bermejo...

Al enviar nuestra felicitación a los nuevos esposos, la hacemos extensiva a sus padres...

13-4-926. CORRESPONSAL

Cascajares

Fiesta del Arbol

El día 4 del actual se verificó en este pueblo la simpática y educadora Fiesta del Arbol...

Celebróse seguidamente el santo sacrificio de la misa por el señor cura párroco, don Amancio Gómez Sebastián...

Acto seguido hizo uso de la palabra el señor maestro, don Daniel Hernanz...

arbolado, inculcando su amor y cuidado a los niños y a continuación algunos jóvenes de esta localidad pronunciaron discursos...

CORRESPONSAL

12-4-926

Información local



ABRIL

15

Jueves

La mañana transcurre apacible y soleada. El mercado semanal se presenta muy concurrido...

Bulle la multitud entre los puestos de frutas; agrápanse las mujeres en torno de los baratillos...

Y entrada la noche, en el teatro Cervantes se proyecta una película de carácter histórico...

El día es de tristezas y de leyenda. Llegó a conocimiento del vecindario la noticia de un trágico suceso...

De sociedad

Viajes

Han llegado: De Cantimpalos, don Pedro Alvarez y don Sixto de Frutos, secretario...

—De Sevilla, el capitán de Artillería don Antonio Onrubia.

Ha salido: Para Sepúlveda, el secretario del Gobierno militar...

Para girar la visita pastoral. Ayer salió a girar la visita pastoral a varios pueblos de la Diócesis...

Sufragios. Pasado mañana, 18, a las nueve de la mañana...

Una boda. En La Granja, en la capilla de Nuestra Señora de los Dolores...

La novia iba elegantemente afeitada con precioso traje blanco...

Fueron padrinos don Francisco Adrados, hermano de la novia...

Actuaron como testigos don Emilio, don Dámaso y don Antonio Heras...

La boda se celebró en la intimidad, por recientes lutos de las dos familias...

Los novios salieron para Sevilla y otras poblaciones del Sur...

Les deseamos muchas venturas en su nuevo estado.

Enfermo. Se encuentra ligeramente enfermo el capitán profesor de la Academia de Artillería...

13-4-926. CORRESPONSAL

SEÑORA:

La interesa hacer sus compras donde le ofrezcan los precios más bajos...

LA CASA FERMIN

De tejidos y confecciones Isabel la Católica, 6, le ofrece a usted ambas cosas...

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor presidente de la Junta de Abastos, 1.444,95 pesetas.

Al señor gobernador civil, 722,47.

A don A. Rey, 142,40.

A don P. Hernández, 177,47.

Café de la Unión

Grandes conciertos por el inteligente maestro Joaquín Aza

PROGRAMA PARA HOY, DE DIEZ A DOCE

- 1.º Orán, marcha.—Adúa. 2.º Oh Lady, fox-trot.—Sindey. 3.º La verbena de la paloma, fantasía.—Bretón. 4.º La Garconiere, tango.—Canaro. 5.º Benamor, fantasía.—Luna. 6.º Riente, marcha.—Wagcanet.

RESTAURANT-LA UNION

MENU DEL DIA

Entremeses. Morisqueta. Calamares en su tinta. Bistek natural. Postre, pan y vino.

CUBIERTO, 3,50 PESETAS (Servicio a la carta)

SUETOS

Tiro al blanco

Mañana, de nueve a doce, efectuará ejercicios de tiro al blanco con pistola, en el Polígono de escuelas prácticas...

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 680'5. Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 18'0.

EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 682'5. Dirección del viento... Oeste. Temperatura mínima (protegido)... 1'0.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: filetes y patatas fritas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 72; niñas, 22; niños 54; total, 128.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

No hay noticias del capitán Estévez y su mecánico

En los Centros oficiales no hay nuevas noticias del paradero del capitán Estévez y su mecánico Calvo. La aviación inglesa sigue sus pesquisas...

De Palacio

El presidente estuvo en Palacio despachando con el Monarca.

En el rápido del Norte salió para San Sebastián la princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria.

La fiesta de la Aviación

A las doce y media marcharon a Cuatro Vientos, en automóvil, los Reyes, con objeto de asistir a la fiesta que allí se celebra en honor de los aviadores...

13-4-926. CORRESPONSAL

Novilla holandesa, de veintiséis meses, abocada al primer parto, se vende...

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio Kilogr.

Ya bajó el pescado

Table with 2 columns: Pescado and Precio. Items include Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Lenguardinas, etc.

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

dirigida por la inventora

Doña Francisca García Escudero

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones...

SE RECIBEN ENCARGOS

ISABEL LA CATOLICA, 12, SEGUNDO

SEGOVIA

ADMINISTRACION PATRIMONIAL DEL REAL SITIO DE SAN ILDEFONSO

— ANUNCIO —

Se vende en pública subasta un lote de árboles de distintas especies que cubican 195'953 metros cúbicos...

El pliego de condiciones puede consultarse en las oficinas de la Administración Patrimonial...

San Ildefonso a 10 de Abril de 1926.—El administrador, Mariano de Dorda y Losas.

FEDERICO DORDA Y ANGULO

Médico

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde

ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1

CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA



HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona; señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación...

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Legado de don José López Gordo La Segoviana

Verificada la venta de las fincas procedentes del legado de don José López Gordo...

CLAUSULA QUE SE CITA. «E. Una tercera parte del precio de la venta se destinará a ser repartida por porciones iguales entre los nietos de doña Francisca López Gordo...»

CLAUSSULA QUE SE CITA. «E. Una tercera parte del precio de la venta se destinará a ser repartida por porciones iguales entre los nietos de doña Francisca López Gordo...»

Consuegra en Segovia

Casa especial en vinos blancos DE CECILIO LARA

elaboración propia Cronista Lecea, núm. 5

Desde el día 14 queda abierto al público este despacho de vinos y licores a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Vino/Licor and Precio. Items include Vino blanco especial, Vino tinto primera, etc.

LICORES, A PRECIOS CORRIENTES

Visítala esta casa y os convenceréis

Se arriendan

En Lobones pastos para ganado vacuno. Para tratar, con el guarda de la finca.

Se arriendan

En Lobones pastos para ganado vacuno. Para tratar, con el guarda de la finca.

Yegua extraviada

de seis años, con una estrella en la frente. Su dueño, Andrés Garrido, en Valsain, abonará gastos y gratificará a quien la haya recogido.

Ama de cría

de veintiséis años, casada, leche de cinco meses, se ofrece para su casa. Razón, Ignacio Gómez, en San Martín y Mudrián.

Pastos

Se arriendan pastos para ganado lanar en el término de Espirido, del 20 de Abril al 20 de Mayo.

Clementina Gómez Calvo

MEDICO Matriz, embarazo, enfermedad de la infancia.

CONSULTA DE TRES A SEIS

Escuderos, 17, principal, derecha



LECHE CONDENSADA

MARCA LA LECHERA

LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños...

Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé...

Barcelona.

MONTES

FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, 9

(PLANTA BAJA)

Elmir Estomacal

de SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACIDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra los dolores de los niños...

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Es una bebida que se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre...

5 pesetas botella, con indicación para usos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID

y principales del mundo

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calceines y género de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
AVIÑO, 9. - Apartado 733. - BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41
MADRID

Amor, Herpes, Escamas, Dermatitis, Gota, Dolor

Como hacer una piel nueva



Polluelos de razas puras
GRANJA PARAÍSO
Arenys de Mar (Barcelona)

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al **DEPURATIVO RICHELET** les daran la respuesta los diran que este maravilloso reconstituyente de la circulación sanguínea es el mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos. El **DEPURATIVO RICHELET** desmenuzara los venenos acumulados en la sangre, libra la actividad vital de globulos blancos estimula la energía de los tejidos cutaneos, y crea una piel nueva nota sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artrismo, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, varicosas, hemitas, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SPES
AGENCIA PERIODÍSTICA
Santiago, 10 y 12
Apartado de Correos 12.131
MADRID

Confíela sus anuncios
La mejor la iguala
ninguna la supera

Grandes propagandas
Grandes descuentos

ADMITE SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS PARA

«El Adelantado de Segovia»

Interesa a todos
Doctor J. Campos
Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Almorranas, várices, úlceras
Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES
Hortaleza, 17, principal, izquierda. - MADRID. - De diez a una y de tres a siete. - Teléfono 15-86 M

LA IMPORTANTE SOCIEDAD
"Crédito Industrial Mercantil Español,"
- DE -
MADRID, SAN AGUSTIN, 3

con un capital autorizado de 20.000.000 de pesetas, está organizando la apertura de depósitos de sus muebles curvados y mármoles artificiales marca «CIME» en toda esta provincia como en todas las de España, para ventas y arriendos al estilo Singer.

La persona particular o comerciante que tenga garantías y buenos informes, puede solicitar la representación para disfrutar de un sueldo y comisión sobre las ventas.

SE GANA DINERO
Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID
DEL
HOTEL DE VENTAS
34, ATOCHA, 34
Siempre grandes ocasiones Entrada libre

CARAMELOS
POLIBALSAMICOS
Delfin
Lo mejor para la TOS
Romperías, Catarras, Faringitis, etc.
LABORATORIO ARRANS SEVILLA

¡Agricultores!
Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6. - MADRID

BOMBAS & MOTORES
MOTO - BOMBAS
PAUL DEVEZE
3, 5, 7, 9, Rue des Vignerons
--- MARSEILLE (FRANCE) ---
La más grande producción mundial
:::PRECIO SIN COMPETENCIA:::
PEDID CATÁLOGO Y DETALLES

Material de ocasión
Máquinas de vapor Westinghouse de 100 HP. Condensador de superficie, de 465 pies cuadrados. Alternador trifásico Siemens, de 150 K V. A. 300 p. p. m 200 voltios, 50 p. p. S. para acoplamiento directo a la máquina anterior. Se vende junto o separado. No se admiten intermediarios.
Dirigirse: S. A. LAVIADA, Gijón, donde se halla instalado.

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)
ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. - Precios sin competencia

ANIS CEBRA
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

Pérez y Solana
Cebrenos (AVILA)
SE NECESITAN REPRESENTANTES

Amigo DÉBIL
Elixir CALLOL

Fortalece pronto
SE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo recomiendan prácticamente, lo prescriben y lo usan.

En el año 1907 fue premiado a la Real Academia de Medicina que le otorgó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo.

Si usted necesita instalar

Un molino harinero.
Una fábrica de harinas.
Un motor de aceites pesados o de gas.
Una central eléctrica.
Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando

HIJO DE S. DIEGUEZ
José María Lacort, 30. - YALLADOLID

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"
Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano.
Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.
Pídase en Perfumerías y Peluquerías.
¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

VINO DE PEPTONA
ORTEGA
TOMCO RECONSTITUYENTE

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 82 reales la fanega
Centeno, a 52 id., id.
Cebada, a 38 id., id.
Algarrobas, a 48 id., id.
Yeros, a 57 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,50 pesetas los 45,24 kilos gramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15 00.
Cebada, los 32,30 kilos, a id. 9,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 12,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,25.

SEPLILVEDA

Trigo, a 19,75 pesetas la fanega de 94 libras.

AREVALO

Trigo, a 82 reales los 94 libras.
Centeno, a 55 id., id.
Cebada, a 38 id., id.
Algarrobas, a 44 id., id.

FOLLETÍN DE EL ADELANTADO 21

UN HOROSCOPO REAL
NOVELA ORIGINAL
- POR -
DON MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

- Que se queje a la suerte; si la oprimen, que luche por vencer.
- Lucha Padilla; y si todos los nobles, todos los que debían ser honrados en Castilla lucharan como él, yo os hubiera contado la historia del paje, sí, pero sirviéndome de lengua la punta de mi espada.
- Andáis molesto en verdad.
- Muy pronto llegará un día en que, vencidas las comunidades; rasgada su bandera, vierta un verdugo la generosa sangre de Juan de Padilla, porque él de seguro no huirá; es demasiado noble para huir.
- ¿Y qué queréis de mí?
- Si le hacen prisionero, que le protejáis, que le salvéis, ese es mi precio, precio más noble que el vil oro que me habéis ofrecido.

- Bien - dijo el flamenco con calma - venís tan bien provisto de razón, que yo os aseguro mi protección para don Juan.
- ¡De cierto!
- Sí, interpondré todo mi respeto, y en vez de morir ahorcado como villano, morirá degollado como caballero.
- Enhorabuena - exclamó Juan de Castro con una calma que no cedía a la del flamenco - vos en desquite moriréis ahorcado.
- Vive Dios, villano - gritó el flamenco sin poderse contener.
- Hablad más bajo; a nadie más que a vos interesa el silencio. Aún no he concluido mi historia, y queda pendiente de ella cierto hilo que puede muy bien convertirse en dogal para vos. Vos creéis que no hay más pruebas de vuestro crimen que mi dicho, y no es el secreto lo que os contiene ahora, sino el temor a mi puñal. Pero creo haberos dicho que el paje, aunque herido de muerte, tenía bastante vida, y la vida que Dios le concedió, la empleó en declararme vuestro nombre, el motivo por que le habíais sacado del alcázar y le habíais herido en el bosque: ya suponéis que esa declaración, recibida por mí sólo, no tenía fuerza; pero el paje sabía

flamenco rasgándole - presumo que vos sois el que vais a dar en la horca, señor mío.
- Me da compasión vuestra candidez; a ser original esa escritura, ¿hubiera yo puesto en vuestras manos mi cabeza?
- ¿Qué - exclamó palideciendo el flamenco - no es ese el papel que escribió el paje?
- Os he dicho que el paje había escrito con su sangre, y ved - añadió Juan de Castro levantando uno de los fragmentos que estaban en el suelo - este papel está escrito con tinta.
- ¡Dios de Dios! - exclamó el flamenco morriéndose los labios - ¿y cuánto queréis por ese papel?; un tesoro, cuanto deséis.
- No quiero más que la seguridad de que salvaréis a Juan de Padilla, puesto que tenéis poder para ello, si le sucede una desgracia.
- ¿Sabéis lo que me pedís?
- No os pido nada; cambio con vuestro patíbulo un patíbulo, por vuestra vida un hombre.
- ¿Pero sabéis que yo aborrezco a ese hombre?
- ¡Que aborrecéis a Juan de Padilla! ¡por que os hace la guerra! ¿Qué haríais vos en Flandes, si la viérais dominada por extranjeros?
- No me comprendéis: - yo aborrezco a Juan